

CBA·常规赛 广州 90:116 广东

冬至夜上演广东队德比， “老大哥”还是老大哥

杜锋赛后变身“慈父”

冬至夜，广东队毫无悬念地击败了同省兄弟时代中国广州队，收获了三连胜。有意思的是，在球迷们的常规印象中，广东队主帅杜锋给人的感觉是极为严厉的，而昨晚杜锋在赛后却给大家展现了极为温暖的一面。面对队内的年轻球员，杜锋的一番话让人感受到了他浓浓的“慈父”之爱。

■新快报记者 高京

杜锋点赞年轻球员

近几年来，广州队在“老大哥”广东队身上一直讨不到什么便宜，双方最近的10场交锋，都是以广东队的胜利而告终。

此役，比赛延续了此前两队交锋时的走势，广东队除了在第二节稍遇一些抵抗之外，其余时间均全面领先对手，26分的分差也在情理之中。

在第四节的后半段，广东队换上了清一色的年轻球员，这些年轻球员打得非常有激情，整个第四节广东队拿到37分，赛后主帅杜锋还重点表扬了队内的年轻人。

“我们在领先近20分的时候派上了年轻人，他们表现不错，专注度很高，对战术把握很好，这是我们所需要的。每场比赛，球队在建立优势的情况下都会给年轻球员机会，他们在成长的过程中遇到问题也好、起伏也好，这都很正常，这场比赛他们表现得非常不错。”杜锋说。

的确，作为卫冕冠军，广东队本赛季所面临的挑战非常多，杜锋身上也承受着很大的压力。20轮比赛后，球队的战绩为18胜2负，在积分榜上稳居头名。这样的成绩，也令杜锋非常满意。

“从我的角度来说，这20轮过后我非常满意。从联赛开始前到现在，所有队伍对我们都非常重视。周鹏因伤缺阵，苏伟在前一段时间也出现了伤病，这对我们影响很大。20场比赛我们输了2场球，这2场都是可以去好好解决的，这么年轻的球员打到现在，非常不容易。”杜锋说。



■毕志毅/图

杜润旺感谢主帅

此役，广东队小将杜润旺拿到21分，他在三分线外8投5中，表现极为抢眼，赛后对于栽培自己的主帅，杜润旺也是非常感恩。

“这是我自己的第二个赛季，主帅杜锋在各个方面鞭策我，想让我更快提高，年轻球员需要在最短的时间成长，前几轮自己状态起伏比较大，杜锋和我说得比较多，虽然比赛中我有些做得不到位，但还是要去努力。”

随后杜润旺接着说，“有时候在场上自己会出现一些错误，主帅会很抓狂，杜锋作为4号位的前辈，对我说的每一句话，都是有帮助的，每一句话

我都会反复去思考，最后祝杜指导冬至快乐。”

就在杜润旺说话的时候，杜锋的眼睛一直在看着他，还不忘帮他调整麦克风的位置，台下的记者们都捕捉到了杜锋那双眼睛中流露出的希冀。的确，在球队面临新老交替的时候，杜锋极为希望球员们能够快速成长。

等杜润旺说完，杜锋还不忘调侃他一下，“此役杜润旺抢了近两个赛季唯一一个前场篮板（技术统计上为2个），还是很Man的一个篮板，他出色的表现减轻了阿联的压力，此役他对球队贡献很大。”

声音

杜锋：“这场比赛我之前也在要求，要球员们加以重视，整场来看大家做得还可以，不过在有些时候对方重点人的防守上，年轻球员执行得不到位。每次来广州比赛，能感受到这里球迷的热情，之前我们的主场也放在这里，来这里有种回家的感觉，祝大家冬至快乐。”

胡安（广州队主帅）：“这场比赛非常艰苦，我们面对的是卫冕冠军，我和队员说了，对方的快攻反击非常出色，此役我们的问题出现在了篮板这块，让对方抢了18个前场篮板，同时我们的失误有13次。”

姚天一（广州队球员）：“广东队很强，反击速度很快，球队在困难的时候，希望大家能够重拾信心。”

花絮

杜锋谈“叫火”曾繁日 “想参加全明星1V1”

昨天上午的赛前训练结束后，广东队主帅杜锋在接受媒体采访时谈起了一个有趣的话题，那就是自己对队内的球员曾繁日的“鞭策”。

在联赛官方的纪录片中，杜锋对年轻球员曾繁日严苛的要求让球迷们印象深刻，特别是那句“阿日你能不能硬一点？”成了球场上激励球员的标志性口号。

“我觉得其实阿日这个情况也是球迷们热谈的，从我的角度来看，他还是非常努力，但很多方面还需要提升自己，所以希望我能够更好地帮到他，有一点恨铁不成钢的状态。前段时间看到网友说全明星赛1V1环节想看我与阿日来打，我觉得蛮搞笑的，其实我也挺想打的，但可能没有这个机会吧。”杜锋说。

当然，杜锋在球场上有严苛的一面，生活中也有风趣幽默的一面，在私底下，球员们与杜锋的关系都非常好，这也是广东队总是能在关键时刻爆发极强战斗力的原因之一。



菲尔米诺绝杀弗拉门戈 利物浦首夺世俱杯冠军

据新华社电 当地时间21日，利物浦1:0击败弗拉门戈，夺得2019年世俱杯冠军，成为继曼联后第二支加冕世俱杯冠军的英格兰球队。

在多哈举行的世俱杯决赛中，巴西球星菲尔米诺在加时赛冷静闪开防守队员，打空门得手，绝杀弗拉门戈。范迪克因病缺席半决赛后，在这场决赛中复出，反映了利物浦对比赛的态度。

“俱乐部在2019年表现出色。”后卫范迪克说。“但我们不应该对此感到满足。

我们应该继续前进，争取更多的奖杯。”

世俱杯冠军是克洛普带领利物浦夺得的第三冠，此前他们在6月赢得了欧冠冠军，并在本赛季初凭借点球战胜切尔西赢得了欧洲超级杯。

加冕世俱杯冠军后，克洛普将带领球队重返英格兰，对英超冠军发起冲击。此外，利物浦将在1月5日的足总杯第三轮比赛中主场迎战埃弗顿，并在2月份的欧冠1/8决赛中对阵马德里竞技。